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Partnerství měst dostává v Evropě nový rozměr - Když velvyslanec Nizozemského království v ČR Jean Lucas van 
Hoorn v pražském Černínském paláci hovořil k účastníkům mezinárodní konference Budoucnost partnerství nizozem-
ských a českých měst, realizované projekty a nové možnosti (6. 10. 2008), uvedl, že např. využitím zkušeností partner-
ského města Vlaardingen dokázali v Moravské Třebové zkrátit průměrnou čekací dobu občanů u správních agend pod 
dvě minuty. Průměrná čekací doba v celé ČR přitom činí deset minut.. Mezi městy obou zemí existuje už sedm desítek 
reálných partnerství, která, jak na konferenci podotkl poslanec EP a předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák, vý-
znamně přispěla k integraci České republiky do Unie. Svaz se ujal zprostředkovatelské role při rozvíjení twinningové spo-
lupráce a letos například vydal český překlad příručky Partnerství pro budoucnost, která je publikací Rady evropských 
obcí a regionů (CEMR). „Obce a města stále častěji v partnerství vidí i dobrý způsob, jak vystoupit ze svých „hranic“, 
vytvořit si svou  značku  a zviditelnit se pro investory či turisty. Obce a města ve vyspělých evropských zemích stojí o to, 
být  prvním partnerem občanů, usilují o více pravomocí a berou na sebe více úkolů. Toto své know- how však také stále 
častěji předávají do dalších zemí na východ od EU. Protože Česká republika je dnes již standardní demokratickou zemí, 
je nyní i na městech a obcích ČR, aby své zkušenosti předávaly municipální sféře v zemích, jako je Bělorusko či Srb-
sko,“ uvedl Oldřich Vlasák. Kromě společného programu se na konferenci konalo také několik workshopů k současnosti 
a dalším možným tématům twinningu: rozvoj sociálních služeb (opírající se o případovou studii měst Chrudim a Ede), 
výměna představitelů měst a úředníků samospráv (Havlíčkův Brod/Brielle), trvale udržitelná města a regenerace sídlišť 
(Pardubice/Doetinchem), školství (Brno/Utrecht) a společné partnerské projekty realizované ve třetích zemích (Moravská 
Třebová/Vlaardingen), podpora a rozvoj cestovního ruchu v partnerských regionech a městech (Polička), alternativní 
energie (Litoměřice), nové projekty v rámci evropských strukturálních fondů (Havlíčkův Brod/Brielle). 

Předsednictví v EU nepřeceňujme, ale také nepodceňujme - V médiích se objevily spekulace o údajné snaze 
Francie nepřepustit na konci roku půlroční předsednictví EU České republice. Stalo se tak po té, když francouzský 
prezident Sarkozy prohlásil v Evropském parlamentu, že finanční krize prokázala, že vedle Evropské centrální banky 
musí vzniknout „hospodářská vláda“ tvořená šéfy států eurozóny. Tyto obavy jsou naprosto liché a nemá smysl zpo-
chybňovat české předsednictví téměř v „předvečer“ jeho zahájení. Domnívám se, že jsme na předsednictví dobře 
připraveni a že si i jako stát určitým způsobem ve Společenství polepšíme. Publikované výroky ukazují neznalost 
celé problematiky, neboť členské země dlouhodobě spolupracují v tzv. triádách – nás se týká již „rozjetá“ spolupráce 
s Francií a Švédskem. Jakákoliv změna tedy nepřichází v úvahu. Je dobře, že setkání našeho premiéra Topolánka 
s prezidentem Sarkozym udělalo přítrž těmto spekulacím. Česká republika své předsednictví v EU v lednu uchopí, ať 
se to starým členským státům líbí nebo ne. Ty by si naopak měly uvědomit, že podobné postoje se mohou jevit jako 
ohrožení evropského integračního procesu. Pro naše předsednictví připravujeme například významnou mezinárodní 
konferenci „Úloha měst v budoucí kohezní politice“, která se bude konat 5. - 7. února 2009 v Praze. 

Volby do Senátu ČR a krajských zastupitelstev nedopadly pro ODS dobře – Post hejtmana Královéhradeckého 
kraje současný hejtman Pavel Bradík neobhájil (na snímku vpravo s předsedou Senátu Přemyslem Sobotkou). Vysoce 
kvalitní kandidát do Senátu Leoš Heger (na snímku uprostřed s místopředsedou Senátu Jiřím Liškou) se bohužel do 
horní komory Parlamentu ČR také nedostal. Přesto však budou vzpomínat na řadu předvolebních akcí, například na 
veřejné bruslení na zimním stadionu v Hradci Králové za účasti europoslance Oldřicha Vlasáka (fotografie vlevo). 
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Význam české kinematografie - Projekci filmu Štěstí českého režiséra Bohdana Slámy, 
který již dosáhl mezinárodního úspěchu s filmem Divoké včely, zahájil 9. října 2008 v budo-
vě Evropského parlamentu europoslanec Oldřich Vlasák. Večer pořádalo České centrum 
v Bruselu v rámci projektu Evropský filmový festival interkulturního dialogu. Oldřich Vlasák 
v úvodním slovu přivítal diváky v zaplněném sálu Yehudi Menuhin a zdůraznil, že daný 
festival představuje výbornou příležitost pro propagaci kulturní rozmanitosti a podporu vzá-
jemného porozumění. „Československá kinematografie zaujímá v evropském a světovém 
filmu významné místo, zejména filmové mistrovství českých režisérů 60. let - období pře-
chodné politické a kulturní svobody v tehdejším Československu, po kterém následoval 
útlum a cenzura filmové tvorby a emigrace mnohých umělců do zahraničí. Až devadesátá 
léta pak s sebou přinesla novou generaci českých režisérů jako Jan Svěrák či Jan Hřebejk,“ 
připomněl europoslanec ing. Oldřich Vlasák.

Evropský parlament přijal návrh rozpočtu na rok 2009 – Výše rozpočtu značně přesahuje předběžný návrh Rady. 
Prostředky závazků jsou stanoveny vy výši 136 mld. eur (1,04 % HDP) a platby dosahují výše 124,5 mld. eur (0,959 % 
HDP). Návrh Rady uvádí 133,9 mld. v závazcích a 114,9 mld. v platbách. Návrh Parlamentu nepřekračuje částku 
stanovenou ve víceletém finančním výhledu. Poslanci stanovili na svém jednání 23. října 2008 v návrhu rozpočtu na 
rok 2009 a v souladu se závazky EU následující priority: boj proti klimatickým změnám, sociální rozměr EU a bezpeč-
nostní otázky. Vnější vztahy jsou tradičně problematické, neboť již od přijetí stávajícího finančního rámce je tento okruh 
systematicky nedostatečně financován. Rozdíl mezi předpokládanými finančními potřebami (závazky) a plánovanými 
výdaji (platby) ještě nikdy nebyl v návrhu Rady tak hluboký. Poslanci se domnívají, že rozpočtové škrty Rady by Unii 
znemožnily dostát jejím závazkům, a rozhodli se proto rozdíl zmenšit. 
Podpora menších letišť - Europoslanci vyjádřili na svém zasedání 23. 10. 2008 kladný postoj k přijetí směrnice, která 
stanoví společný systém pro výběr letištních poplatků v EU. Nová legislativa má zabránit jednotlivým letištím, aby 
zneužívala svého dominantního postavení na trhu. Oproti textu Komise, který původně navrhoval, aby se směrnice 
vztahovala na všechna letiště, jež odbaví více než 1 milion cestujících ročně, žádají poslanci, aby byl tento počet ces-
tujících zvýšen na 5 milionů. Směrnice se však bude vztahovat na největší letiště v každém členském státě, bez ohledu 
na počet cestujících. Cestující i letecké společnosti kritizují netransparentní a někdy i nadhodnocené letištní taxy, 
které neodůvodněně prodražují cestovné. To však již po přijetí směrnice nebude možné. Z povinnosti platit poplatky 
za služby budou vyloučeni cestující se zdravotním postižením a cestující s omezenou schopností pohybu. V rozpravě 
k pozměňovacímu návrhu vystoupil také europoslanec Oldřich Vlasák, který mimo jiné zdůraznil, že v něm vidí důležitou 
podporu menších letišť.
Návrh jde proti pravidlům volného trhu - Poslanci EP přijali návrh směrnice o podpoře čistých a energeticky účin-
ných silničních vozidel, který ukládá veřejným orgánům povinnost zohledňovat při nákupu nových vozidel kromě ceny 
také jejich dopad na životní prostředí. Nová legislativa si klade za cíl posílit trh s energeticky účinnými vozidly a vést 
průmysl k rozvoji a investicím do vozidel šetrných k životnímu prostředí. Z českých poslanců vystoupil v rozpravě Ol-
dřich Vlasák. Ve svém projevu se vyslovil proti přijetí předložené směrnice, neboť ji považuje za zbytečnou. Návrh podle 
jeho názoru jde proti pravidlům volného trhu, zasahuje do subsidiarity místních samospráv, které by si měly podle jeho 
názoru určit své priority samy, a v neposlední řadě také povede ke zvýšení administrativní zátěže radnic a nárůstu 
byrokracie. „Jsem přesvědčen, že by bylo vhodnější využít finančních prostředků radnic např. na zateplování budov, 
zvýšení izolačních vlastností oken nebo výměny zdrojů osvětlení za moderní. Domnívám se, že takovýmto způsobem 
by bylo možno dosáhnout většího efektu a větších úspor při ochraně životního prostředí a ochraně klimatu,” zdůraznil 
europoslanec a předseda Svazu měst a obcí ČR Oldřich Vlasák. (Více na www.vlasak.eu)  

České pivo je konečně na seznamu chráněných značek - Evropská komise zapsala 17. října 2008 České pivo na se-
znam chráněných zeměpisných označení původu, a tak si náš zlatavý mok vydobyl silnější ochranu na evropském trhu.  
Kritéria pro používání označení České pivo jsou však přísná. Budou je moci mít na svých etiketách jen nápoje vařené 
v České republice s objemovým procentem alkoholu mezi 2,6 - 6 procent. Toto rozhodnutí padlo v Bruselu již v první 
polovině letošního ledna, označení České pivo bylo totiž uveřejněno v Úředním věstníku EU s návrhem na registraci na 
chráněné zeměpisné označení. Během půlroční lhůty od zveřejnění návrhu na registraci nikdo nepodal námitky a Evrop-
ská komise tedy české pivo mohla nechat zapsat do seznamu. O možnost zápisu do registru usilovala Česká republika 
přes tři roky. Žádost o registraci podali čeští pivovarníci krátce po našem přistoupení k Evropské Unii v roce 2004 a nutno 
dodat, že dokladování výjimečnosti, originality technologických procesů a regionálních specifik nebylo jednoduché. Jako 
poslanec Evropského parlamentu jsem se snažil ze své pozice napomoci dovést tento, i když dlouhodobý proces uznání 
značky,  ke zdárnému konci. Což se nakonec letos v říjnu podařilo! (Více na www.vlasak.eu)  
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